
Unsere Leistungen im Überblick:

•	 Qualifizierte Beratung und Analyse
•	 Baumpflege
•	 Baumsicherung
•	 Standortsanierung
•	 Baumschutz auf Baustellen
•	 Begrünung
•	 Wurzelstockfräsung
•	 Spezialfällung
•	 Gutachten
•	 Baumkontrolle
•	 Fortbildungsangebote in den Bereichen  

Baumpflege und Baumkontrolle

Für eine Beratung und ein individuelles Angebot  
kommen wir gern zu Ihnen und Ihren Bäumen.

In diesen Fachverbänden ist Hagen Baumpflege Mitglied:

Im Unternehmen Hagen Baumpflege kümmern sich 
qualifizierte Fachkräfte um Ihre Anliegen.  
Unsere Ansprüche an die eigene Ausbildung sind hoch:  
Der überwiegende Teil unseres Expertenteams hat die 
Ausbildung zum Fachagrarwirt abgeschlossen, fast alle 
Mitarbeiter sind ausgebildete Seilkletterer. 

Darüber hinaus arbeiten im Unternehmen ein Bachelor  
of Science Arboristik und, in Person des Firmeninhabers  
Frank Chr. Hagen, ein öffentlich bestellter vereidigter Sach-
verständiger für die Fachgebiete Baumpflege, Baumsanie-
rung und Baumbewertung. 
Jedes Jahr nimmt unser Team geschlossen an Fortbildungen 
durch hoch qualifizierte Spezialisten teil.

Durch den professionellen Einsatz der Seilklettertechnik 
sind wir in der Lage, Bäume an unzugänglichen Standorten 
ebenso zu bearbeiten wie Bäume, die mit einer Hubarbeits-
bühne zugänglich sind. Bei unserer Analyse betrachten wir 
jeden Baum als Individuum und richten erforderliche Eingriffe 
kostenbewusst an seinem arttypischen Habitus und an den 
speziellen Gegebenheiten des Umfeldes aus.

Grundlage hierfür sind unsere umfassenden Kenntnisse in 
den Bereichen Baumbiologie, Baumphysiologie, Baumstatik 
und Baumarchitektur.

Habt Ehrfurcht vor dem Baum.
Er ist ein einziges großes Wunder und
Euren Vorfahren war er heilig.

Alexander Freiherr von Humboldt 

Spezialisten im 
        und am Baum

Wir halten das 
grüne Gleichgewicht

Kompetenz auf hohem Niveau:
Unsere Qualifikationen
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Seit 1997 hat sich Hagen Baumpflege als anerkannter 
Fachbetrieb auf alle Arbeiten rund um den Baum spezialisiert.

Fachgerechte Baumpflege, wie wir sie ausüben, setzt Respekt  
vor dem Lebewesen Baum voraus. Bestmögliche Fachkenntnis, 
Verantwortungsbewusstsein und ein umfassendes Verständnis  
für den komplexen Organismus Baum sind für uns das Maß  
aller Dinge. 

Für unsere Kunden sind wir ein kompetenter Partner auf Augen-
höhe. Dabei engagieren wir uns für öffentliche Auftraggeber wie 
Städte, Gemeinden, Hausverwaltungen und Kirchen genauso wie 
für unsere zahlreichen Privat- und Firmenkunden. 

Auch Unternehmen des Garten- und Landschaftsbaus schätzen 
unsere Beratung und Unterstützung.

Wir freuen uns auf Sie und Ihre Bäume!

Bäume sind schön, lebenswichtig und schützenswert.  
Doch gerade im urbanen Raum lebt der Baum im Spannungsfeld 
von eigenen und menschlichen Bedürfnissen. 

Unser Anliegen ist es, mit unserer Erfahrung und mit qualitativ 
hochwertiger Arbeit nachhaltige und daher auch wirtschaftliche 
Kompromisse zwischen Mensch und Baum zu ermöglichen.  

Gutachten

Unsere fachliche Beratung und Gutachtertätigkeit ist ein  
Kompetenzbereich, der sich einer wachsenden Nachfrage erfreut. 
Also haben wir eigens hierfür unser Hagen Baumbüro gegründet, 
das sich inzwischen zu einem autarken Zweig von Hagen Baum-
pflege entwickelt hat. 

Unsere Experten:
Dipl.- Ing. Frank Chr. Hagen, ö.b.v. Sachverständiger  
Baumpflege, Baumsanierung und Baumbewertung 
Peter Friebel, Bachelor of Science Arboristik  

Leistungsspektrum Hagen Baumbüro:
•	 Beratung
•	 Gutachten
•	 Wertermittlung
•	 Standortuntersuchungen 
•	 Baumbestandskartierungen | Baumkataster 
•	 Behandlungskonzepte 
•	 Baumkontrollen 
•	 Treuhänderische Verwaltung von Problembäumen

Kronenpflege und Kronensicherung
Prävention statt Schadensregulierung: Bei der Kronenpflege 
beugen wir mit schonenden Schnittmaßnahmen unerwünschten 
Entwicklungen in der Baumkrone vor. Entwicklungsunfähige  
Äste werden von uns entnommen. 
Eine professionelle Kronenpflege gewährleistet die Verkehrssicher-
heit von Bäumen, da Äste und Kronenteile entlastet werden.  
Der Einbau von Kronensicherungssystemen verhindert das Aus-
brechen von Stämmlingen oder Kronenteilen. 
Als Bestandteil unserer Kronenpflege stellen wir auch vorgeschrie-
bene Lichtraumprofile und Durchgangshöhen her und schneiden 
Gebäude frei.  

Standortsanierung
Viele Bäume wurzeln in einem Standort, der ihren natürlichen 
Bedürfnissen nicht mehr entspricht. Veränderungen im Grundwas-
serspiegel, Nährstoffverarmung, Verdichtungen, Schadstoffe und 
andere Ursachen können den Wurzelraum nachhaltig schädigen. 
Die Folge: Der Baum verliert an Vitalität.  

Als qualifizierter Baumpflegebetrieb analysieren wir Standorte 
und entwickeln umfassende Sanierungskonzepte. Dabei ver-
wenden wir modernste Technik wie das REVITA Bodensanierungs
gerät, mit dem wir unter anderem Nährstoffe ins Erdreich  
einbringen und Verdichtungshorizonte aufbrechen.
Eine Sanierung des Standortes trägt entscheidend zum langfris-
tigen Erhalt des Baumes bei! 

Stubbenfräsung
Die Wurzelstöcke (Stubben) gefällter Bäume müssen häufig 
entfernt werden. Zum Beispiel, wenn eine Rasenfläche  
wiederhergestellt oder eine Pflasterung ergänzt werden soll. 
Ist kein professionelles Gerät vorhanden, können Stubben nur 
mit erheblichem maschinellem Einsatz ausgegraben werden. 
Die Folge: Tiefe Krater und hohe Kosten für die Entsorgung.  
Mit unserer speziellen Stubbenfräse hingegen wird der Baum-
stumpf bis auf eine minimale Tiefe von 60 cm zerfräst.  
Die zerkleinerten Reste dienen als Mulchmaterial für Beetflächen 
oder werden kostengünstig entsorgt. Das entstandene Fräsloch  
ist nur unwesentlich größer als der Stubbendurchmesser. 
Angrenzende Flächen werden nicht unnötig geschädigt. 

Von der Krone bis zur Wurzel:   
Unsere Kompetenzgebiete

Bewusstes Blattwerk: 
Dafür stehen wir 

Begrünung
Wir sorgen für mehr Grün im öffentlichen Raum! Unsere Mit-
arbeiter übernehmen die fachgerechte Planung und Anpflanzung 
von Sträuchern und Bäumen auf großen und kleineren Flächen. 
Gemäß unserer Philosophie legen wir hierbei viel Wert auf eine 
standortgerechte Pflanzenwahl.

Unsere Pflanzen beziehen wir von anerkannten Markenbaum-
schulen. Somit können wir für eine hochwertige Qualität gemäß 
den Vorgaben des Bundes deutscher Baumschulen garantieren. 

Jungbaumpflege
Eine wahre Königsdisziplin, die leider oft vernachlässigt wird. 
Wie beim Menschen entscheidet auch beim Baum die Pflege in 
jungen Jahren darüber, wie sich die Pflanze im Alter entwickelt. 
Bei der Jungbaumpflege ist Feinarbeit gefragt! Unsere Fach-
kräfte führen den sensiblen Erziehungs- und Aufbauschnitt mit 
Rücksicht auf die natürliche Wuchsform durch und korrigieren so 
eventuelle Fehlentwicklungen frühzeitig. 

Spezialfällung
Sind Fällungen erforderlich, tragen wir die Bäume mit Bedacht 
ab, so dass Objekte in der näheren Umgebung und angrenzender 
Baumbestand nicht in Mitleidenschaft gezogen werden. Hierfür 
nutzen wir die gesamte Bandbreite professioneller Verfahren: 
Hubarbeitsbühnen, Seilklettertechnik, kranunterstützte Fällungen 
u.a. Auf diese Weise können wir Fällungen auch an Standorten 
durchführen, die mit Maschinen nicht erreichbar sind.


